Развивающее дидактическое пособие
«Круги Луллия»

Развивающее дидактическое пособие «Круги Луллия», является универсальным дидактическим средством, формирующим мыслительные процессы у детей.
Данное изобретение получило свое название в честь имени своего создателя – испанского поэта, философа и мыслителя 13 века Раймунда Луллия, который создал логическую машину в виде бумажных кругов.

Пособие можно использовать при решении различных задач развития логического мышления, памяти, связной речи, расширение представлений об окружающем мире в совместной и самостоятельной деятельности детей по различным образовательным областям.
Цель: содействовать расширению представлений о предметах (объектах) через признаки и их проявления.

Задачи.
Образовательные:

- актуализация знаний детей о свойствах и признаках предметов; 
- формирование представлений о символическом изображении предметов и их свойств.

Развивающие:

- развитие познавательной активности, логического мышления и внимания;

- развитие представлений о сенсорных эталонах (восприятие цвета, формы);

- формирование элементарных математических представлений;

- обогащение активного и пассивного словаря;

- развитие связной речи;

- развитие мелкой моторики и координации движений рук.

Воспитательные:
- формирование навыков взаимоконтроля и самоконтроля;

- воспитание самостоятельности и активности;

- воспитание умения понимать задачу и выполнять её.
    Описание пособия:

Из пластика вырезаны три круга, разных по диаметру и по цвету, обклеены самоклеящейся пленкой трех цветов. Круги разделены на 8 секторов (на каждом секторе приклеен магнит). Круги нанизаны на стержень (в данном случае это болт) и находятся на небольшом расстоянии друг от друга, закреплены гайками и шайбами для удобства в использовании, сверху устанавливается контур из пластика по величине сектора. 
Карточки для игры изготовлены из картона с приклеенным магнитом. Все карточки разделены по темам в зависимости от поставленных задач, а также отмечены цветом, чтобы раскладывать на круги в соответствии с цветом круга.

Для игры на секторах располагают карточки на магнитах с изображениями картинок, знаков и символов по теме. Дети должны соотнести карточки на трех круга в один сектор в соответствии с заданием.
Комплекты карточек к  дидактическим играм:
- «Путешествие по сказкам»
- «Профессии»

- «Что общего»

- «Подбери по цвету»

- «Чья тень - 1»

- «Чья тень - 2»

- «Посчитай-ка»

- «Слова и схемы»

- «Предмет, форма, цвет»

- «Собери семью животных»

- «Что к чему»

- «Дерево, лист, плод»

- «Ориентировка в пространстве»

- «Кто что ест и где живет»

- «Цветные карандаши»
Например:

Дидактическая игра «Путешествие по сказкам». На большом круге выставлены картинки с изображением сюжета какой-либо сказки, на среднем круге представлены картинки с героями сказок, на малом круге - картинки с ключевым атрибутом сказки – деткам предлагается по сюжету сказки найти героя и его атрибут. Так же возможна игра «Путаница», где круги раскручиваются случайным образом и, по выпавшим секторам, деткам предлагается придумать свою сказку. 
Данное дидактическое пособие можно использовать многопланово и по всем образовательным областям. 
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В результате работы с этим пособием, помимо изучения и закрепления какой-либо темы, можно легко увидеть пробелы, которые имеются у детей, для дальнейшей отработки материала, а так же выделить для себя темы рекомендаций (консультаций для родителей).

